

माननीय राज्यपाल महोदय श्री राम नरेश यादव का अखिल भारतीय गुलाब प्रदर्शनी पुरस्कार वितरण समारोह में उद्बोधन

स्थान:- भोपाल

दिनांक: 5 जनवरी,14

समय:- शाम 4.30 बजे

अखिल भारतीय गुलाब प्रदर्शनी के पुरस्कार वितरण समारोह में भाग लेते हुए मुझे प्रसन्नता का अनुभव हो रहा है। मुझे प्रसन्नता है कि यह प्रदर्शनी देश की सबसे लोकप्रिय और प्रतिष्ठित प्रदर्शनी है। प्रदर्शनी में देश के कोने-कोने से पधारे गुलाब विशेषज्ञों का मैं स्वागत करता हूँ।

गुलाब के फूल का नाम आते ही मन में प्रेम, भाईचारे और सद्भाव का अनुभव होने लगता है। गुलाब का फूल न सिर्फ सुंदरता और खुशबू चारों ओर बिखेरता है साथ ही एक स्वस्थ वातावरण भी हमें देता है। यह हमें पर्यावरण और आसपास के वातावरण को साफ-सुथरा और सुंदर बनाये रखने की भी प्रेरणा देता है। यह फूल हमें, देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू की याद दिलाता है। पंडित नेहरू की शेरवानी में गुलाब का फूल, हमेशा शोभायमान रहता था।

गुलाब के फूल का मानवी जीवन में बहुत महत्व है। यह न सिर्फ धार्मिक विवाह और स्वागत कार्यक्रमों में उपयोग में लाता है बल्कि यह औषधि का काम भी करता है। यह हमें कठिन परिस्थितियों में शांति, प्रेम और सम्मान के साथ जीवन जीने की प्रेरणा देता है। गुलाब कांटों के बीच खूबसूरत जिन्दगी की मिसाल है। इंसान के जीवन में हर कदम पर गुलाब का फूल एक अच्छा दोस्त बन गया है।

उद्यानिकी के क्षेत्र में गुलाब के फूलों ने अन्य फूलों की तुलना में बहुत अधिक व्यापारिक महत्व स्थापित कर लिया है। गुलाब की खेती व्यावसायिक रूप ले चुकी है। इसलिए गुलाब की खेती को बढ़ावा देने के लिए, अखिल भारतीय स्तर की इस तरह की प्रदर्शनियों के आयोजन बहुत उपयोगी सिद्ध हो रहे हैं।

आज के व्यावसायिक वातावरण में गुलाब की खेती को बढ़ावा देना चाहिए। इसके लिए जरूरी है कि गुलाब की अंतर्राष्ट्रीय किस्मों की पैदावार को प्रोत्साहित किया जाये। मध्यप्रदेश की धरती और यहां का मौसम गुलाब की खेती के लिए बहुत अच्छा है। उद्यानिकी विशेषज्ञों को इन बातों

को ध्यान में रखकर गुलाब की किस्मों में सुधार और इसके निर्यात की योजनाओं पर ध्यान देना चाहिए।

मुझे यह जानकर प्रसन्नता हुई है कि राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर के गुलाब विशेषज्ञों को इस प्रदर्शनी में आमंत्रित किया गया है। देश के विभिन्न क्षेत्रों से लगभग 280 प्रतिनिधि भाग ले रहे हैं।

इस बहुमूल्य अवसर का लाभ उठाते हुए यहां के गुलाब उत्पादक इन विशेषज्ञों से नई तकनीक और उन्नत किस्मों के बारे में जानकारी प्राप्त करें। इससे उत्पादन बढ़ाने में और व्यापार में वृद्धि हो सकेगी।

प्रदर्शनी में गुलाब के फूल के विभिन्न आकर्षक स्वरूपों ने मुझे प्रभावित किया है। प्रदर्शनी में शामिल हुए गुलाब प्रेमियों ने यह प्रमाणित कर दिया है कि मानव जीवन की रक्षा के लिए प्रकृति से प्रेम करना बहुत जरूरी है।

इस अवसर पर मैं गुलाब सोसायटी के पदाधिकारियों को बधाई और शुभकामनाएं देता हूं और आप सबको मेरी ओर से नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं।

जय हिन्द।